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 :(MPL)  ب الإنتاجية الحدية للإنتاجاحس .1

 20 19 18 17 16 15 14 13 12 11 عدد العمال

 490 480 460 435 405 365 320 270 200 120 حجم الإنتاج

MPL . 80 70 50 45 40 30 25 20 10 

 الاضافيالايراد 

 ()قيمة الانتاجية الحدية
. 3200 2800 2000 1800 1600 1200 1000 800 400 

 :رسم دالة الانتاج في المدى القصير لهذه المؤسسة .2

 

 

 

 

 

 

 :ب الإيراد الاضافي عند زيادة مدخلات العملاحس .3

 راجع الجدول السابق.سعر البيع  ...........  Xالاضافي = قيمة الانتاجية الحدية للعمل = الانتاجية الحدية الإيراد 

 :لأرباحاتعظيم  لها يحققن طرف المؤسسة والذي مد الأجر الحقيقي المدفوع يدحت .4

(
𝑤

𝑝
) =

2000

40
= 50 

لى مستوى الانتاج والتشغيل الذين يعظمان الأرباح يجب على المؤسسة طلب موظفين وحدة لكل ساعة عمل، وللوصول إ 50أي 

 :أي اواة بين الأجر الحقيقي مع الإنتاجية الحدية للعمل.حقق المسإضافيين إلى أن تت

(
𝑤

𝑝
) = 𝑀𝑃𝐿 = 50 

 .320الأمثل فيبلغ  عامل، أما حجم الإنتاج 14للمؤسسة يكون  التشغيل الذي يحقق التعظيم للأرباح للجدول نجد أن مستوى وبالرجوع 
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1.  

= : أي ،العمل لعنصر بالنسبة الإنتاج دالة مشتق وهي. للعملالحدية  الإنتاجية إيجاد 𝟓
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 :العلاقة تتحقق أن من لابد أي للعمل، الحدية تكلفةوال للعمل الحدية الانتاجية قيمة بين المساواة تحقق أن يجب المنتج يةربح تعظيم شرط من ولدينا
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 دالة الطلب على العملوهي تمثل 

 nالعمال 

 Y نتاجالإ 
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2 W/P = 1/4 

𝑵𝒅بالتعويض في دالة الطلب على العمل السابقة نجد: = 𝟏𝟎𝟎  =>𝑵𝒅 =  
𝟐𝟓

𝟒
(

𝟏

𝟒
)

𝟐

3100) = (Nd  

=
𝒘
𝒑

  = 𝟏
𝟒
                    𝑀𝑃𝐿

30:

1

  w/p =  6000/3000 = 2                ⇒ - 20002999 (w/p)4000 – (w/p) = 𝑵𝒅 = 𝑵𝒔 ⇒

2p = 2                            = 2 ⇒ w = 2.p = 2 (2) ⇒ w = 4  
𝒘
𝒑

3W = 6

 - 2000 = 6997              2999 (6/2)Ns =

4000 – (6/2) = 3997                   Nd =

 𝑁𝑠 − 𝑁𝑑 = 6997 − 3997 = 𝟑𝟎𝟎𝟎
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P

W
N 5,6112  

  
P

W
N 3.173,195   

1/ 

 
P

W
N 3.173,195  :Nd 

dN1

d(𝑤|𝑝)
= −17.3 < 0 

  
P

W
N 5,6112 :Ns 

dN2

d(𝑤|𝑝)
= 6,5 > 0 

2 /6,25 2,5 
(W/p) = (6.25/2.5) = 2.5

NS = 128.25  6,5 (6.25/2.5) = 128.25 →  NS = 112 +  

Nd = 152.05  17.3 (6.25/2.5) = 152.05 →  Nd = 195.3 -  

NS ≠ Nd  

(W/p) 2.5

(W/p)* 

              (W/p)* = 3.5  (W/p) = 195.3 - 17.3 (W/p) → 112 + 6.5NS = Nd  ⇒  

NS = 134.75  6,5 (3.5) = 134.75  →  NS = 112 +  
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Nd = 134.75  17.3 (3.5) = 134.75 →  Nd = 195.3 -  

134.75 152.05 Nd 

134.75 128.25 NS 

3.5 2.5 W/p 

(W/p) = 2.5 24

ABC(W/p) = 3.5 .

3 / W = 10,50 3P = 

(W/p) = 10/3 = 3.5 
Ns = 134.75

W

W PPΔ < WΔ

5 
1/ (V)

  Y = C + I + G + (X - M) = 525 + 130 + 80 +15 ⇒ y = 750م  و ن       

 M
*
= k . p .y yR= y/p M

*
= k .y K= 1/V M

* 
V = y 

V = y/ M
*
 ⇒ V = 750/150 ⇒ V = 5 

2/ (K) 

K= 1/V ⇒ K = 1/5 ⇒ K = 0.20 ⇒ K = 20 %

K= 750 . 0.2 ⇒ K = 150 

  

Ns 

Nd 

 n  

(L)  

 

 

134.75 

(W/p) 

 3.5 

128.25 152.05 

A 

C B 
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3/ (Md)⇒ Md = 150= 0.2 .(750)          M
*
= Md = k .y 

4/ M* = 100Md = 0,20 Y

M
*
= Md ⇒ 100 = 0.2 y ⇒ y = 100/ 0.2  ⇒ y

*
 = 500   

10%

M
** 

 = M
*
 + ΔM

* 
=

 
100 + (100 . 0.1) ⇒ M

** 
 = 110 

M
**

= k .y ⇒ y = M
**

/ k ⇒ y = 110/ 0.2  ⇒ y
*
 = 550                           50   

 



 :(05) لتمرينا

  = 4900N + 101+  2N0.5Y تحديد معادلة الطلب على العمل: .1
 تصل المؤسسة إلى حالة توازن في توظيف العمال عند: 

 

                                                   )WPMN = (  
         P           
PMN = -N + 101  

-N + 101 = (W)  
                     P 

Nd = 101 – (W)  
                    P  

 وضع سوق العمل: .2

 99.5 dN               = 150 sN =  ,(         W= ) 1.5                                    لدينا
          P                                                                

)بطالة(، قدرها  العمل وبالتالي فهناك فائض في أكبر من الطلب عليه العمل عرض حيث توازن في سوق العمل، لا يوجد

  وحدة عمل. 50.5

 s= N dN  الأجر الحقيقي التوازني: .3

 101 – (W) = 100 (W)  
             P               P 

101 = 101 (W) 

                   P 

(W)* = 1  
  P 

Nd = 100 

                  ===> N* = 100  
Ns = 100    

 


